

10 июля - День рыбака **Царь-рыба пополнила запасы Байкала**

Краснокнижный байкальский осётр, популяция которого когда-то была на грани исчезновения, сегодня восстанавливается. И в этом немалая заслуга рыбозаводов, в частности, Селенгинского, который не первый год занимается искусственным воспроизводством осетра. Как рассказал корреспонденту директор рыбозавода Геннадий Семенович Дунаев, в мае в устье Селенги в районе села Ранжурово были отловлены по контракту с «Байкалрыбводом» две самки осетра. После забора икры и оплодотворения, икра в количестве 1600 тысяч была заложена на инкубацию, самки выпущены обратно в Селенгу.



Надо отметить, что осетровая икра, в отличие от омулёвой, период инкубации проходит за два месяца (у омулёвой икры этот процесс до момента появления личинок и их подраживания занимает девять месяцев).

Накануне Дня рыбака на рыбозаводе состоялось важное событие - выпуск личинок осетра в Селенгу, которых, с учётом планового отхода, выпущено более одного миллиона.

Глядя на этих 1,5 - 2 граммовых юрких рыбешек, трудно поверить, что когда-то из них вырастет красавец осётр - настоящая царь-рыба. За всем этим стоит кропотливый и, без преувеличения, круглосуточный труд рыбоводов, штат которых на период инкубации был увеличен вдвое, с 6 до 12 человек. А в связи с подраживанием молоди дополнительно приняли на работу ещё четверых рыбоводов.

После выпуска личинок осетра на рыбозаводе начнётся подготовка к осенней путине. В частности, как отметил Геннадий Семенович, предстоит большой объём дноуглубительных работ по каналу, подающему воду из Итанцы на садковую базу. В прошлом году из-за низкого уровня воды в Итанце и образовавшихся в период ледостава заторов, образовался подпор воды, уровень воды в садковой базе упал, и возник-

ли проблемы с сохранением производителя омуля. Естественно, к путине будет готовиться флот, энергохозяйство, ремонтироваться техника.

Задание на отлов омуля будет определено контрактом с «Байкалрыбводом».

Финансирование рыбозавода, согласно контракту, определяется по факту выпуска молоди омуля и осетра.

И коллектив рыбозавода до недавнего времени не испытывал проблем, зарплату рабочие получали два раза в месяц. Правда, образовалась небольшая задержка по выплате зарплат за май. Но после выпуска молоди осетра и отчёта о проделанной работе, ситуация с финансированием стабилизируется.

В преддверии профессионального праздника директор поздравил всех работников рыбного хозяйства, кто выращивает рыбу, ловит и охраняет её, с Днём Рыбака.

Пётр КАЗЬМИН.



**ФИНИШИРОВАЛ СПОРТИВНЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД.** В течение 2010-2011 г.г. учащиеся Турунтаевской ДЮСШ приняли участие в 70 спортивных соревнованиях, в том числе: в 38 выездных, в 27, проведенных в ДЮСШ, и в 5 районных соревнованиях. Статистический показатель участия воспитанников ДЮСШ в соревнованиях составил 7,7 в месяц или 1,9 в неделю.

\* На республиканских первенствах и турнирах воспитанники ДЮСШ завоевали 62 призовых места: чемпионов - 23, вторые места - 19, третьи места - 20.

\* В районных соревнованиях воспитанники Турунтаевской ДЮСШ заняли 45 призовых мест: чемпионов района - 17, вторых призеров - 13, третьих мест - 15 (в честь 70-летия Прибайкальского района по боксу и настольному теннису, «Лыжня России» и лыжные гонки памяти О.А. Харитоновой, легкоатлетический пробег 9 мая 2011 г.).

# До свидания, до новых спортивных встреч!

**НАИБОЛЕЕ РЕЗУЛЬТАТИВНО** в течение учебного года работали секции по легкой атлетике, лыжным гонкам, боксу, волейболу и настольному теннису.

Легкоатлеты (тренеры Егоров И.М., Егоров Я.И.) провели 13 соревнований: 6 - в ДЮСШ, выезжали на республиканские первенства 6 раз и участвовали в районном пробеге в честь Дня Победы. На выездных республиканских соревнованиях юные легкоатлеты завоевали 25 призовых мест, из которых первых мест - 10, вторых - 6 и третьих - 9.

Чемпионские титулы в республиканских соревнованиях завоевали: дважды - Козинец Александр, Колмаков Алексей, Кудряшов Денис, а также Вахитова Ангелина, Вербицкий Николай, Пронин Николай, Суворов Иван. Это несменные лидеры Турунтаевской ДЮСШ. В районных соревнованиях также многократно завоевывали первые места: Шкуринский Дмитрий, Попова Даша, Шункова Лида, Софина Настя, Бугрий Виталий. Достойными призерами являются Запелалов Артем, Суменков Андрей, Киреев Андрей, Тоглоев Альберт, Шулгина Наташа, Кудряшов Иван, Колечко Роман и многие другие учащиеся.

Лыжники (тренер Судаков И.Г.) участвовали в 17 соревнованиях, из которых 14 - выездных.

На региональных и республиканских первенствах спортсмены удостоены 20-ю призовыми местами: первых - 6, вторых - 5, третьих - 9. Гордостью Турунтаевской ДЮСШ являются многократные чемпионы республиканских и районных лыжных гонок - Гончаров Ярослав, Шляхова Нина, Суворов Иван, Балаганский Виталий, Конев Валентин, Ходаков Аркадий, Конев Сергей.

Боксеры (тренер Гурулев А.А.) провели 7 спортивных состязаний: 5 раз выезжали на республиканские ринги, побеждали на районном турнире по боксу в честь 70-летия Прибайкальского района в п. Ильинка и организовали открытое первенство своей секции с участием боксеров Заиграевского района и г. Улан-Удэ. На республиканских соревнованиях получили 16 призовых мест, из которых первых - 7, вторых - 8, третьих - 1. Самыми результативными юными боксерами в прошедшем учебном году стали Бурлаков Владислав, Темников Евгений, Павлов Артем, Пономарев Роман, Шухонов Петр, Харханов Андрей, Ямолеев Валерий, Засухин Юрий, Никифоров Дмитрий.

Теннисисты (тренер Тутаев М.И.) участвовали в 6 соревнованиях: 4 первенства ДЮСШ., выезжали на 1 республиканские соревнования. На районных соревнованиях среди мужчин в честь 70-летия Прибайкальского района Копылов Андрей добился звания чемпиона, на четырех турнирах ДЮСШ становился первым. На районном форуме женщин он награжден в номинации «В

здоровом теле - здоровый дух» и денежным вознаграждением депутатов Прибайкальского районного совета. Отличные результаты у Борщева Кирилла, дважды он занимал первые места. Стабильно и уверенно играет Дарбинян Арэн, в течение года он удостоен 3 призовых мест. Большие надежды подают Маковеев Дима, Оноев Юрий, Савельев Егор и Петров Кирилл.

Волейболисты (тренер Сунгатов С.А.) участвовали в 10 соревнованиях: занимали 1 место в первенстве ДЮСШ и на кустовых соревнованиях среди школьников района, третье место - на межрайонном турнире Кабанского и Прибайкальского районов. Высокие спортивные достижения достигнуты волейбольной командой девушек в составе: Балаганская Александра, Балаганская Анастасия, Соковикова Екатерина, Софина Анастасия, Седунова Виктория, Попова Дарья, Байсерикова Татьяна, Байминова Анна.

Гордостью спортивной школы являются воспитанники силового вида спорта, выполнившие нормативы по пауэрлифтингу: Михайлов Роман - 1 взрослый разряд и Суковатиков Роман - 3 взрослый разряд.

По итогам 2010-2011 учебного года из 307 учащихся 85 спортсменов выполнили спортивные разряды. Особенно хочется отметить выпускников школ, которые вместе с аттестатами о среднем образовании на выпускном празднике получили грамоты МОУ ДОД «Турунтаевская ДЮСШ» за спортивные достижения и активное

участие в соревнованиях спортивной школы и книжки разрядников: Шкуринский Дмитрий, Альмашов Виктор, Запелалов Артем, Меринов Андрей, Пономарев Роман, Ямолеев Валерий, Михайлов Роман, Ходаков Аркадий, Суковатиков Роман, Лебедев Александр. Спортивное трудолюбие, несомненно, поможет каждому из них осуществить самые смелые планы во взрослой жизни.

В течение учебного года тренерами-преподавателями проведена спартакиада среди школьников Прибайкальского района по 9 видам спорта у юношей и 7 видам спорта у девушек, в раздельном зачете юноши и девушки, а также отдельно по средним и общеобразовательным школам.

Согласно положению о районной спартакиаде школьников на 2010-2011 учебный год команды и участники, занявшие 1-3 места, награждены грамотами: Турунтаевской ДЮСШ - по семи, и Ильинской ДЮСШ - по трём видам спорта среди юношей и девушек.

Школы-победители в общем зачете будут награждены памятными кубками Прибайкальской районной администрации и грамотами Управления образования.

Спартакиада учебного года как в зеркале отражает состояние спортивного уровня школ района.

## ИТОГИ спартакиады общеобразовательных школ Прибайкальского района в 2010-2011 учебном году

№ п/п	Школа	Занятое место														Очки		Место			
		Футбол куст.	Легкоатл. кросс		Олимпиада по предмету «Физкультура»		Хоккей с мячом	Коньки		Лыжные гонки		Баскетбол куст.		Волейбол куст.						Легкая атл.	
			Ю.	Д.	Ю.	Д.		Ю.	Д.	Ю.	Д.	Ю.	Д.	Ю.	Д.	Ю.	Д.	Ю.	Д.		
1.	Таловка	1	4	4	2-3	5	7	9	10	2	4	3	3	3	2	5	7	36,5	35	4	6
2.	Ильинка	3	2	2	2-3	1-2	2	2	1	5	3	2	2	1	1	3	1	22,5	11,5	2	1
3.	Татаурово	2	8	9	9	8	4	9	5	9	8	1	4	2	4	10	10	54	48	9	10
4.	Ст.Татаурово	4	6	8	12	12	5	3	3	6	5	4	1	4	3	8	4	52	36	8	7
5.	Кома	3	5	3	5	9	7	7	8	1	1	3	3	5	5	4	8	40	37	5	8
6.	ТСШ-1	1	3	7	4	3	3	4	7	7	8	1	2	2	2	2	3	27	32	3	3
7.	Гимназия	2	1	1	1	1-2	1	1	6	9	8	2	1	1	1	1	2	19	20,5	1	2
8.	Нестерово	3	7	5	7	4	7	9	10	3	6	2	1	1	1	7	6	46	33	6	4
9.	Гремячинск	4	11	11	10	10	7	9	10	9	8	1	2	3	3	10	10	64	54	11	11
10.	Турка	1	9	6	6	6	7	5	4	9	8	3	3	2	2	6	5	48	34	7	5
11.	Горячинск	2	11	11	8	7	7	6	2	4	2	5	5	5	5	10	10	58	42	10	9
12.	Зырянск	1	1	1	1	1	-	4	4	2	2	2	1	1	2	1	1	13	12	1	1
13.	Мостовка	3	2	3	2	3	-	2	2	1	1	4	4	2	1	2	3	18	17	2	3
14.	Кика	2	3	2	3	2	-	1	1	3	3	1	2	3	3	3	2	19	15	3	2

Шрифт цифр: курсив с подчеркиванием - неучастие школы, согласно положению о спартакиаде - последнее место плюс 1 штрафное очко

**САМЫМИ АКТИВНЫМИ УЧАСТНИКАМИ СПАРТАКИАДЫ** стали Ильинская и Кикинская школы, принявшие участие во всех соревнованиях.

Худшая явка у Горячинской, Гремячинской и Татауровской школ.

**СИЛЬНЕЙШИМИ КОМАНДАМИ ПО ИТОГАМ ГОДОВОЙ**

**СПАРТАКИАДЫ ПРИЗНАНЫ** Ильинская школа, Турунтаевская гимназия, Турунтаевская школа № 1 и Зырянская школа.

Итоги по видам соревнований отражены в таблице. Спортивный рейтинг должен стать предметом анализа в каждой школе. Внимание к физической культуре возрастает, вводится дополнительный учебный час и непременно должны улуч-

шиться показатели каждой спортивной команды.

Значительно повысить качество подготовки юных спортсменов и спортивную результативность Прибайкальского района - общая цель спортивных школ и учителей физической культуры.

М. ТУТАЕВ, директор МОУДОД «Турунтаевская ДЮСШ».